
31/03/2025

Българска църковна делегация взе участие в 
интронизацията на новия Албански 
архиепископ

Техни Високопреосвещенства Неврокопският митрополит Серафим и 
Врачанският митрополит Григорий взеха участие в тържествата по 
интронизацията на новоизбрания Албански архиепископ Йоан.

Тържествата се състояха в катедралата „Възкресение Христово“ в центъра 
на Тирана. Припомняме, че по-рано този месец Св. Синод на Албанската 
православна църква избра митрополита на Корча Йоан за нов предстоятел на 
архиепископията.



На церемонията присъстваха представители на Поместните православни 
църкви, албански религиозни лидери, висши държавни служители, 
представител на Ватикана и министрите на отбраната и социалната политика 
на Гърция.

В тържествените дни – 29 и 30 март стотици вярващи се събраха в 
катедралата.

Епископът на Аполония и Фиери Никола, който говори от името на Светия 
Синод, заяви, че архиепископ Йоан ще продължи да „съхранява религиозната 
хармония и съжителство“, подобно на своя предшественик архиепископ 
Анастасий, който възкреси Църквата в страната след падането на комунизма.

„Автокефалната православна църква на Албания иска да живее в мир с 
всички“, каза архиепископ Йоан, като добави, че религиозното съжителство 
трябва да бъде „защитавано и допълнително обогатявано“.

“Всяко време има своите предизвикателства. Във века, в който живеем, има 
нови технологии, които поставят нови предизвикателства и нашата Църква 
не е изключена от тях. Трябва да се изправим пред тях не само за да се 
защитим, но и за да намерим решения. Нашите усилия и съсредоточеност, 
Божията закрила и опазване, укрепването на единството в Църквата са 
задължителни за постигането на нейната цел“, каза още архиепископ Йоан.

Албанският президент Байрам Бегай заяви, че церемонията отправя 
послание, „което надхвърля границите на вярата и кани всички граждани с 
добра воля в изграждането на едно по-справедливо, по-смирено, по-
обединено и братско общество“.

„С голяма радост и сърдечни благопожелания за многолетно и доброплодно 
архипастирско служение приветстваме избора и въдворяването Ви днес на 
архиепископския престол на сестринската Православна църква на Албания. 
Поздравяваме Ви за гласуваните Ви от Бога и Неговия народ най-високи чест 
и доверие и Го молим да Ви дарува крепко душевно и телесно здраве и сили, 
апостолска ревност и дръзновение в предстоящото Ви първосветителско 
служение. Нека то да бъде за прослава на името Божие и за укрепването на 
светата и мъченическа Албанска църква и нейното паство, а лично Вам – за 
спасение”, се казва в послание към новия архиепископ на Негово 
Светейшество Българския патриарх Даниил.
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